

五十多名乘客高速路砸窗逃生

大货、客车、半挂三车追尾致1死27伤



货车客车起火燃烧。(济宁消防提供)

4日晚,在G3(京台高速)济宁市与枣庄市交界处发生一起车祸,货车、客车、半挂车连环相撞,造成货车、客车起火燃烧。济宁邹城消防用时40分钟将大火扑灭,并将客车50多名乘客紧急疏散。伤员被送往枣庄滕州市中心人民医院和滕州市中医院抢救。据了解,事故造成1死27伤,事故原因不明,仍在进一步调查中。

本报记者 孔红星

高速路上追尾,俩车起大火

4日晚21时许,在G3高速公路距离滕州出口约16公里,发生三车追尾,其中两车起火燃烧。济宁邹城市公安消防大队消防队员赶往事发现场,车祸导致部分路段堵车,消防车驶上高速路不久也被堵在了路上。

消防大队救援人员薛奎介绍,远远地就看到烧红的车架子,伴着浓烟火光冲天。在现场,三辆汽车自北向南依次排在道路内侧,最北边是一辆装有钢材的货车,中间是一辆客

车,最南边是一辆半挂车,其中货车和客车正在熊熊燃烧,刺鼻的浓烟弥漫整个车祸现场。“为避免车辆发生爆炸,现场指挥员划出500米的安全范围,将50多名乘客紧急疏散至安全区域。”由于客车上行李和塑料座椅较多,客车火势一时难以控制,经消防官兵40分钟全力扑救,两辆车的明火已基本扑灭。为防止复燃,消防队员用水枪等灭火工具再次将两辆车体重新喷洒一遍,确认安全后才撤离现场。

乘客砸窗户后全部跳下车

5日下午,记者在滕州市中医院见到了受伤住院的王华(化名),她的家人也在医院陪同,都不同程度受伤。

王华的女儿说,前几日,她夫妻俩带着孩子,以及父母五口人,报名参加了去云台山旅行的团队。“当时有济宁邹城的和微山县、枣庄滕州市等多个地方的游客,加上导游总共50多人。”在外游玩两天后,返回时天色已晚,很多人在车上睡着了。

“我当时在玩手机,突然听到‘砰’的一声,随后又是一声。”王华的女儿描述当时的情景时说,突然看到车前部有个大火球,还

闻到烧焦的味道,当时就知道是撞车了。事故发生后,乘客全部惊醒,司机准备打开车门时让大家逃生,可已无法打开。“砸窗户快点逃。”不知谁说了一句,坐在窗户边上乘客纷纷拿起安全锤砸向玻璃。

由于乘客年龄大小不一,在跳下窗户的时候不同程度受伤。“乘客全部跳下车,也就5分钟的时间,在躲开大客车后不到5分钟的时间,客车全部燃烧起来。”王华的女婿说,幸好大家逃得快,否则后果很难想象。“让人感到遗憾的是,追尾客车的大货车也燃烧,司机可能被烧致身亡。”



燃烧后的客车。(济宁消防提供)

27名伤者被送往滕州两家医院

滕州市中医医院急诊科主治医师李志鹏和护士邢芬、司机张玉胜,是第一批到达现场救援的人员。“当时是旅行社负责人打的120急救电话,医护人员随后与车上导游取得联系,得知伤情后,向120指挥中心汇报并请求支援。”李志鹏说,他们到达现场时,当时看到有很多人不同程度受伤,情绪都比较激动,医护人员在安抚现场人员的前提下,并以“伤情较重者为先”。同时,李志鹏与医院取得联系,调集各科室人员准备在医院接诊伤员。

在医护人员的安排

下,19名不同程度的伤者被送往滕州市中医医院,其他伤者被送往滕州市中心人民医院。对于伤者,医院开辟了绿色通道。“伤者多数是在跳窗户时被碎玻璃刮伤和摔伤的,多数已经出院,目前还有4人在医院接受治疗。”据了解,在事故发生后,所属旅行社妥善安排了滞留人员,并积极配合医院安抚伤者。

记者从枣庄市120指挥中心获悉,滕州两家医院共接收27名伤者。据现场目击者和救护人员称,大货车司机一人被烧致身亡。

原因探析:

经勘查总结,高速公路上所发生的交通事故主要分为汽车追尾、侧面剐擦相撞、单方事故、行人上高速发生意外等。

事故发生的主要原因:后方车辆未与前方车辆保持安全行车距离,在前方车辆突发某类事故时,来不及做出反应造成追尾;由于经济利益的驱使,导致诸多驾驶员多拉快跑、疲劳驾驶和高速公路沿线附近居民违法行人上高速;车辆超载、超速行驶或驾驶安全设施不全、机件不符合技术标准的导致刹车系统有误的;后方车辆在超越前方车辆或变更车道时有影响其他车辆正常行驶的;雨雪雾等恶劣天气有碍驾驶员视野,和路面侧滑有碍行车的,或是施工路段车流量聚集成饱和状态的各种不利因素等。

如何预防:

(一)加强宣传教育,提高驾驶员的安全意识。追尾事故往往是由主观原因造成的,因此提高驾驶员的安全意识是有效预防这类事故的最佳途径之一。

(二)合理安排警力,加强路面管控。在严格执行“无缝巡逻、峰时叠加”的24小时勤务制度,做到“白天见警车,夜间见警灯”的基础上,科学合理的安排警力,采取机动灵活的工作方式,定时或不定时地在重要路段、时段加强巡逻,提高路面的见警率,提高对不按规定车速行驶、疲劳驾驶、货车不按规定粘贴反光标识等重点违法行为的管事率、纠违率,进一步加大执勤执法力度。

(三)加强重点车辆管理,严防重特大交通事故。在所有车辆中,客运车辆、危险品运输车辆一旦发生交通事故,很容易演变为群死群伤的重特大交通事故,因此必须加强对客运车辆、危险品运输车辆的管理。

8月9-11日 到三联! 抢彩电!
携手冰洗空超越竞争! 万人空巷到三联!

- 以旧换新 补贴 最高1000元
- 超级大抽奖 冰箱等您拿!
- 现场抓现金 抓多少送多少!
- 购家电 报销路费

活动详情请咨询营业厅

国产彩电 8折起

合资彩电 7.5折起

Hisense TCL王牌 CHANGHONG Skyworth KONKA 康佳 Haier SAMSUNG Panasonic SONY TOSHIBA PHILIPS SHARP

枣庄总店 3360567 咨询投诉: 3360199 市中区公胜街老店

君山路店 3360650 商城原百货大楼

三联家电